PAO.OR.0063-6-10/09
       PROTOKÓŁ Nr  27/09
z  posiedzenia  Komisji  Budżetowej  Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu   8 grudnia  2009 r. o godz. 16.15 w  sali  Nr 13
Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu..
Ze spóźnieniem przybył radny Marcin Mróz.
Nieobecny usprawiedliwiony radny M. Dłużak.
Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:  
1. Magdalena Panke 
 
- Skarbnik Gminy Śrem,
2. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,
3. Katarzyna Sarnowska

- Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie,

4. Robert Mielcarek

- Naczelnik PRK Urząd Miejski w Śremie,

5. Donat Tomczak


- Naczelnik PSG Urząd Miejski w Śremie,
6. Szymon Wasielewski

- Koordynator  Zespołu  Planowania  Strate-




  gicznego  i  Pozyskiwania  Środków  Zewnę-






  trznych,
7. Barbara Jabłońska

- Naczelnik PEU Urząd Miejski w Śremie,

8. Leszek Kowalski

- Naczelnik PPS Urząd Miejski w Śremie.

Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad:
1. Zaopiniowanie projektu budżetu gminy Śrem na 2010 rok.

2.  Zaopiniowanie   projektu uchwały :

 a) w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  kolejnej  umowy najmu na 
czas 
nieoznaczony,

     b) w sprawie przejęcia od  powiatu śremskiego zadania zarządzania     
publicznymi drogami powiatowymi na terenie miasta Śrem,

     c)w sprawie aneksu nr 4 do porozumienia międzygminnego z dnia 7 grud-
nia 2004 r. w sprawie powierzenia gminie Śrem zadania związanego 
z  prowadzeniem schroniska  dla bezdomnych zwierząt i ochroną przed 
bezdomnymi zwierzętami, polegającego na rozbudowie i eksploatacji 
międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt w Gaju,

      d) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 
 2009 rok. 
3. Sprawy bieżące komisji.

Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Arkadiusz Jankowiak -Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.15 witając wszystkich przybyłych na posiedzenie . Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 7 członków Komisji, 2 radnych nieobecnych, a więc Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.

Komisja obradowała, zgodnie z przesłanym porządkiem obrad.
ad. 1 . Projekt  budżetu gminy Śrem na 2010 rok.

 Burmistrz Adam Lewandowski przedstawił w formie prezentacji graficznej główne założenia do projektu budżetu gminy Śrem na rok 2010. /Kserokopia prezentacji graficznej stanowi załącznik do protokołu z XLIII Sesji Rady .
W trakcie omawiania tematu na sale obrad przybył radny M. Mróz.
Na sali obecnych 8 członków komisji.


W swym wystąpieniu przekazał co uległo zmianie od czasu przedłożenia radnym projektu budżetu gminy. Poinformował, że dodatkowe dochody będą wprowadzone w uwagi na pozyskanie środków zewnętrznych na zadanie : 

- zagospodarowanie zalewu w Psarskiem kwota ok. 500 tys. zł,

- kanalizacja sanitarna Dąbrowa-Luciny -  3,5 tys. zł dotacja Unijna,

- otrzymano już promesę z WFOŚiGW - rozbudowa kanalizacji sanitarnej.

Dyskusja:

Radny A. Mieloszyński - zapytał, co w ramach kwoty zapisanej w § 4300 zakup usług pozostałych rozdział 75075 Dział 750 ( str. 10) - promocja jednostek samorządowych będzie realizowane?

Burmistrz wyjaśnił, że są to wydatki promocyjne:

- wydawnictwa,
- materiały promocyjne,
- imprezy,

- zamawianie filmów promocyjnych,

- współpraca z prasą lokalną i ogólnopolską,

- prezentacja gminy na targach krajowych i zagranicznych.


Radny A. Mieloszyński - w nawiązaniu do zapisu na str. 41 w opisie planu dochodów i wydatków, zawarto informację, że przy szacowaniu dochodów z tyt. podatków lokalnych wzięto pod uwagę aktualną bazę podatkową w zakresie przedmiotów opodatkowania, a także występowanie zaległości podatkowych na przeciętnym poziomie 9 %, zwrócił uwagę, że należałoby te  9 % przeszacować, ponieważ co roku jest ten sam zapis.
Poprosił o podanie dłużników oraz jakim firmom umorzono należności podatkowe i w jakiej kwocie ?

M. Panke- Skarbnik Gminy Śrem przekazała, że podane 9 % to tendencja rzeczywista, o tyle są niższe dochody. Dzięki temu dochody są planowane realnie. Teraz nie jest w stanie  odpowiedzieć na tak szczegółowe pytanie. Poinformowała, że co roku do końca maja Burmistrz jest zobowiązany do sporządzenia wykazów podmiotów, którym udzielona została pomoc publiczna. Wykazy są podawane do publicznej wiadomości tj. w BIP oraz na tablicy Urzędu.


Burmistrz A. Lewandowski dodał, że zaległości podatkowe głównie  dot. podatku rolnego. Przyjęto zasadę umorzenia odsetek w wysokości 50%, w przypadku spłaty zaległego podatku .
Notorycznie z wnioskiem o umorzenie występuje RSP w Śremie, która bez pomocy już dawno by nie działała na naszym rynku. Jednej z firm w związku z uregulowaniem zaległości w kwocie 150 tys. zł umorzono odsetki w wysokości 20 tys. zł.

M.Panke- Skarbnik Gminy w uzupełnieniu przekazała, że kwota wszystkich zaległości podatkowych wynosi 2- 2,5 mln zł.

Radny A. Mieloszyński - zapytał, jakie zmiany będą w WPI, gdy gmina nie otrzyma środków na realizację zadania- przebudowa ul. Piłsudskiego ?

Burmistrz poinformował, że środki gminy w kwocie 1,7 mln zł zostaną przeznaczone na zadanie - zakończenie budowy ul.  Szkolnej aż do obwodnicy.

Na tym dyskusję zakończono.

Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt budżetu gminy Śrem na 2010 r. zaopiniowała pozytywnie.

ad.2.   Projekt uchwały :
a) w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  kolejnej  umowy najmu na   


 czas 
nieoznaczony, przedstawił Donat Tomczak - Naczelnik PSG w oparciu o projekty, stanowiący  załącznik do protokołu z XLIII Sesji Rady - 17.12.2009 r.

Dyskusja:


Radny K. Szymańska zapytała, czy inne podmioty występowały o zawarcie umowy najmu na ten lokal?

D. Tomczak - Naczelnik PSG przekazał, że nie posiada takiej wiedzy by ktoś inny ubiegał się o zawarcie umowy, co świadczy o braku konkurencji.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

     b) w sprawie przejęcia od  powiatu śremskiego zadania zarządzania     
publicznymi drogami powiatowymi na terenie miasta Śrem, przedstawił  Robert Mielcarek - Naczelnik PRK w oparciu o projekty, stanowiący  załącznik do protokołu z XLIII Sesji Rady - 17.12.2009 r.

Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

    c)w sprawie aneksu nr 4 do porozumienia międzygminnego z dnia 7 grud-
nia 2004 r.w sprawie powierzenia gminie Śrem zadania związanego 
z  prowadzeniem schroniska  dla bezdomnych zwierząt i ochroną przed 
bezdomnymi zwierzętami, polegającego na rozbudowie i eksploatacji 
międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt w Gaju,

Burmistrz A. Lewandowski- przeprosił radnych za to, iż projekt uchwały ponownie wraca pod obrady Rady. Wynika to z faktu, że pozostałe gminy biorące udział w porozumieniu miały problem z podjęciem takich uchwał jaką podjęła nasza Rada. Dot. ich procentowego udziału w kosztach  bieżących i inwestycyjnych obiektu. Przy nowym podziale brano pod uwagę liczbę mieszkańców poszczególnych gmin.


Następnie głos zabrał Robert Mielcarek- Naczelnik PRK przedstawiając projekt uchwały, stanowiący  załącznik do protokołu z XLIII Sesji Rady - 17.12.2009 r.

Dyskusja:

Radny Zdzisław Żeleźny zapytał, o całkowite koszty związane z utrzymaniem schroniska?
Zwrócił uwagę, że jeśli inne gminy mają wątpliwości, problemy co do wysokości ich udziału w funkcjonowaniu schroniska, by zastanowić się nad kwestią; czy nie pozostawić schroniska wyłącznie na potrzeby gminy Śrem ?
Podkreślił, że w tej sytuacji miałby ochotę zrezygnować z tego porozumienia.

Burmistrz Śremu przekazał, że spotkanie z wójtami i burmistrzami było burzliwe jednak w wyniku dyskusji ustalono, że na doinwestowanie gminy się zgadzają i tu jest pełne porozumienie. 

Odnosząc się do propozycji radnego zwrócił uwagę, że każdy wariant można rozważyć.


Poinformował, że Fundacja zawsze ma olbrzymie potrzeby. Standard  schroniska z roku na rok będzie lepszy. Jest zgoda co do takiego podziału środków jak podano w projekcie uchwały. Natomiast informację finansową z działalności schroniska na koniec przyszłego roku radni otrzymają.


K. Szymańska zapytała o wysokość udziału Fundacji w kosztach funkcjonowania schroniska.


Burmistrz Śremu przekazał, że finansowy udział Fundacji w funkcjo-nowaniu schroniska jest na poziomie 50 % .

Radny Zdzisław Żeleźny zaproponował, aby koszty związane z opieką nad zwierzętami, które ponosi Fundacja też wliczyć do kosztów utrzymania i o te koszty zwiększyć procentowy udział poszczególnych gmin. Zdaniem radnego ułatwiłoby to działalność Fundacji.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


d) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 
 2009 rok, przedstawiła Magdalena Panke - Skarbnik Gminy Śrem  w oparciu o projekty, stanowiący  załącznik do protokołu z XLIII Sesji Rady - 17.12.2009 r.

Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Pismo zawierające treść opinii o ww. projektach uchwał oraz projekcie budżetu gminy Śrem na 2010 r.,  stanowi załącznik nr 3  do protokołu.

ad. 3.   Sprawy bieżące komisji:

W sprawach bieżących radny  A. Mieloszyński zapytał, czy zostanie zainstalowana lampa na ul. Młyńskiej i Działyńskiego, o co pytał na posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju. Wówczas otrzymał odpowiedź, że lampa zostanie zainstalowana na ul. Młyńskiej, a na ul. Działyńskiego nie.
Stwierdził, że do tej pory nic nie zrobiono. Zapytał czy i kiedy będzie to realizowane?


Burmistrz przekazał, że przy realizacji zadania oświetlenie na terenie miasta tj. ul. Kościuszki i Wyszyńskiego, lampa przy ul. Młyńskiej zostanie zainstalowana. Będzie to realizowane w 2010 r.


Podczas dyskusji w sprawach bieżących nie zgłoszono wniosków.


Przewodniczący komisji zaproponował, aby kolejne posiedzenie odbyło się w dniu sesji tj. 30 grudnia 2009 r. o godz. 9.30.

Propozycja ta została przez członków komisji przyjęta bez uwag.

 Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Arkadiusz Jankowiak podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady Komisji o godz. 17.05 .

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Protokolant:





          Przewodniczący      


Zofia Kłak 





      Komisji Budżetowej
podinspektor PAO.OR.



     Arkadiusz Jankowiak
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